21.03.12

Школа № 6, 3 “Г” класс

Учитель: Злыгостева Т.П.

Цели урока: 

· отрабатывать навыки умножения многозначного числа на трехзначное; производить операции с именованными числами; решать уравнения;
· познакомить с алгоритмом умножения на трехзначные числа, в записи которых в разряде десятков стоит нуль;

· совершенствовать вычислительные навыки.

Оборудование: учебник и рабочая тетрадь.

Ход урока:

1. Организационный момент.
Проверить готовность класса к уроку (рабочее место, дисциплина).

2. Актуализация знаний.
- Ребята, кто мне назовет тему предыдущего урока? (умножение на трехзначное число).

- Какие знания в первую очередь помогают вам находить верные результаты при умножении на трехзначное число? (таблица умножения и таблицы сложения в пределах 20; алгоритм умножения).

- Для начала давайте с вами решим несколько задач:
· Лебеди – величавые и грациозные птицы. Стая летящих лебедей – это редкое по красоте зрелище. Лебеди могут за 3 часа пролететь 240 км. Сколько километров они пролетят за 15 часов? (240:3=80 – 1 час; 80*15=1.200 км.)
· Голуби – очень сильные и выносливые птицы. Голубиная почта пережила века. Хороший голубь за 3 часа может пролететь 420 км. Какое расстояние голубь пролетит за 8 часов? (420:3=140 – 1 час; 140*8=1.120 км.)
· Колибри – очень красивые птицы. Самые мелкие из них величиной с крупного шмеля. Их крылья делают до 50 взмахов в секунду. Сколько раз взмахнет крыльями колибри за 1 минуту? (3.000 раз) за 7 минут? (21.000) за 25 минут? (75.000).

· Сердце колибри бьется с частотой 1400 ударов в минуту, а сердце человека всего 70 раз. Во сколько раз больше делает ударов сердце колибри, чем человека? (в 20 раз).
- Молодцы, хорошо справились!

3. Введение в новую тему.
- Дети, запишите у себя в тетрадях число и следующий пример: 306*875 (два ученика выполняют умножение на доске).
- Какие результаты у вас получились? Допустимы ли различные ответы?
- Как вы думаете, в чем особенность данного вида умножения? (не 3, а 2 неполных произведения и смещаются на 2 разряда влево)
- Кто может сформулировать тему нашего урока? (умножение на трехзначное число, в разряде десятков которого стоит 0).

875*306= 267.750
- Кто нашел ответ правильно? Как находили?

- Давайте откроем наш учебник на стр. 40 и понаблюдаем за умножением чисел двумя способами, задание № 1 (сравнение двух возможных вариантов решения).
- Чем отличаются эти способы?

- Запомните! Нули мы не пишем, потому что в математике так не принято.

- Чтобы закрепить полученные знания давайте решим задание № 2 в учебнике на стр.40

4. Самостоятельная работа.

Я предлагаю сейчас каждому из вас проверить самого себя, выполнив в тетради небольшую самостоятельную работу.

Первый вариант: 

· 729*308 = 224.532

· 549*497 = 272.853

Второй вариант:

· 869*504 = 437.976

· 707*908 = 641.956

(используется резерв для детей, которые быстро выполнят задание)

5. Физкультминутка.

6. Повторение ранее изученного с включением новых знаний.
- Давайте продолжим нашу работу и обратим внимание на задание № 4 (несколько детей решают примеры на доске).
- С предыдущими заданиями вы хорошо справлялись, а теперь давайте выполним задание № 5.

7. Итог урока.
- Что для вас было на уроке интересным?

- С каким новым видом умножения мы сегодня познакомились?
- В чем заключена особенность этого вида умножения?

8. Домашнее задание.

Составьте 3-4 выражения с умножением на трехзначное число, в котором разряд десятков отсутствует.
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